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Città di Portogruaro
Provincia di Venezia

Prot. n.  0041488     Portogruaro, 09.08.2006  

Ai Sigg. Consiglieri Comunali 
        Corlianò Gianmarco 
        via Ronchi  n° 18 int. 2 

        Mascarin Gastone 
        via Montecassino n° 35 

        30026 PORTOGRUARO

Oggetto: interpellanza “miglioramento della segnaletica 
    relativa agli attraversamenti ciclo-pedonali 
    sulle strade comunali. 

 Considerato che a breve verranno superati i tempi stabiliti per la trattazione in seduta 
consiliare dell’interpellanza di cui in oggetto, ai sensi dell’art. 30 – 4° comma del Regolamento 
del Consiglio Comunale, viene fornita per iscritto la prevista risposta. 
 Le SS.LL. possono richiedere, ai sensi dello stesso articolo, che venga data lettura 
dell’interpellanza e della risposta al Consiglio nella prima adunanza utile. 

 Con riferimento alla Vs. interpellanza di cui all’oggetto, si fa presente come, da sempre, da 
parte di questa Amministrazione Comunale si sia posta grande attenzione, nel pieno rispetto della 
normativa vigente, alla segnaletica stradale. In particolare, facendo riferimento alla sola segnaletica 
stradale orizzontale, sui 150 km. di strade asfaltate di competenza comunale, ogni anno vengono 
previsti mediamente Euro 50.000,00 per la realizzazione degli interventi manutentivi. 

 Nello specifico, per fornire un dato più completo, nei primi sei mesi dell’anno in corso sono 
stati eseguite 6.200 m. di linee e 7.500 mq. di figure (attraversamenti pedonali, stop, etc.). Per 
quanto riguarda la sicurezza stradale, per alcuni punti critici (basti come esempio l’attraversamento 
di viale Isonzo con le vie Valle e Vico) si dovranno trovare delle soluzioni più idonee rispetto a 
quelle fin qui adottate, anche alla luce dello studio attualmente in corso per la predisposizione del 
Piano Urbano del Traffico, di prossima adozione/approvazione. 

 Sulla maggiore evidenziazione delle strisce pedonali mediante vernici di colore diverso dal 
bianco/giallo, in attesa di approfondire l’argomento anche mediante puntuali verifiche con quanto 
attuato da Amministrazioni Comunali e Provinciali contermini, si allega copia della direttiva del 
21.3.2006 con cui la Presidenza del Consiglio dei Ministri (*) ha voluto chiarire al riguardo la 
posizione del Ministero delle Infrastrutture e Trasporti, tenendo anche conto di quanto previsto 
all’art. 137 comma 5 del Regolamento di esecuzione del Codice della Strada. 

 Cordiali saluti 
Il Sindaco 

Antonio Bertoncello 
(*) allegato a disposizione 
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